



# 传统穿越时代 艺术融入科技

## 四川首个潮玩文博展亮相成都武侯

华西社区报讯(记者 沈悦 摄影报道)11月18日,一场穿越时空、由成都武侯区天艺·浓园艺术博览园主办的浓园“浮图·圆”文博艺术体验展精彩亮相。据专业策展人介绍,这是四川首个潮玩文博展。

展会由一曲“游园惊梦”现代舞剧掀开序幕,首批主题NFT数字艺术品同步开启,联合VR、AR等数字化模式以智能交互场景多维呈现,打造出集观展与体验于一体的沉浸式文博展。

“这山水画动起来!”展会上居民们拿着手机扫描陈子庄作品时有了新发现。“哇,这个熊熊贴纸、明信片好萌好可爱呀!”小朋友在文创品展示区惊叹道,家长看到也甚为喜爱立即扫码购买。“传统与现代结合的文博展让娃娃长了见识,这样的文创产品能培养娃娃的创新意识,值得买。”一位家长开心地感叹到。

展会相关负责人告诉记者,展览



剧本杀表演。

营造出公园城市文旅消费新场景、人民群众闲有雅乐的生活美学新空间,让文博实现了“动起来”“活

起来”“火起来”的创新性转化,以实际行动诠释了中华优秀传统文化的“精髓”。

记者在展会现场看到,NFT系列插画《DA脑壳》明信片、贴纸、生态手工皂等丰富的文创品引人注目。《DA脑壳》系列以汉代玉雕——“玉熊”为原型,以熊的大脑壳形象与四川方言中“打脑壳”相结合设计而成。

策展人蒋懿嘉介绍说:“浮图·圆”文博艺术体验展以‘菩提智慧 禅悦境界’为核心,以剧本故事性为主线,是‘浓园文博’的首秀。展会现场,展出了诸多佛禅文化造像、器物以及由其文化衍生的民间礼仪、习俗用品和艺术作品。展览秉承‘让传统穿越时代,将艺术还原生活’的理念,将艺术融合科技,探索全新的展陈方式。”

据悉,本次展会共设7个风格各异的展厅,680+文博精藏、20+沉浸式文博场景打造、20+体验作坊、全程AR互动探宝,让更多文创好物穿越时空焕发新时代光彩。展会将开放至明年3月30日结束,欢迎感兴趣的市民游客前往观展。

# 上门拜访 微网格长传递“组织温暖”

“您好,我是这里的微网格长,欢迎您入住我们小区。”近日,成都市郫都区郫筒街道蜀都新郫香门第小区居民郭先生刚刚搬进新家便接待了一起“陌生拜访”。来访者叫王勇,他是香门第小区19微网格微网格长。“我还第一次听说这个职务”,郭先生大吃一惊。虽是陌生拜访,但几个“回合”之后两人便相谈甚欢。微网格长主动登门拜访居民的背后正是郫筒街道做“实”党建引领“微网实格”治理的缩影。

微网格长的“舞台”是小区院落、楼栋单元,他们是最接近居民的一群人。今年郫筒街道因地制宜划分总分网格23个、一般网格123个、微网格2472个。每个微网格有30户至100户居民,但微网格长只有1人。如何让居民和微网格长之间相互认识、熟络起来?这既是一个时间过程,也是“双向奔赴”的过程。

香门第小区19微网格微网格长王勇是郫筒街道2472名微网格长中的一员。随着香门第小区居民的陆续入住,他也越来越忙了。“我从物业那里去了解本网格的入住情况,有新居民入住我就主动联系对方,帮助他们搬东西,告诉对方我是本微网格的‘网格长’,有事可以找我。”王勇告诉记者。

除了主动上门帮忙、做自我介绍,王勇还给居民朋友送去小区周围的资源地图、四季明信片、社区服务指南、社区文创产品和新仔书签等小礼物,方便居民快速融入新生活。“他真的太温暖了,让大家既惊喜又意外,刚搬过来就感受到了‘组织的温暖’,整个氛围就像大家庭一样,特别亲切。”小区居民张女士表示。

微网格划分是物理“切割”,网格



微网格长在小小区开展相关工作。

内要发生“化学反应”需要微网格长和居民彼此熟络,特别是微网格长要熟悉网格里的人和事。王勇无疑是郫筒街道网格长“主动出击”的榜样。因此从这个角度说,主动登门拜访既是一种“欢迎态度”,更是一种“工作方法”。

除了微网格长主动上门,郫筒街道还开展了微点亮见面会、一勾米敲开千扇门、微网实格联“新”坝坝会等系列活动,让居民认识谁是微网格长,了解微网格长要做什么事,作为居民怎样支持和配合微网格长的工作。在“双向奔赴”中拉近关系,打牢“微网实格”治理的“感情基础”。

今年以来,郫筒街道除了通过网格力量,开展政策宣传、事件上报、民生服务等常规工作外,应急响应时亦发挥人熟地熟情况熟的优势,当好前线向导员和吹哨人,强化组织动员,做好核酸检测政策宣传、人员组织、秩序维护等,动员

辖区居民参加核酸检测。

今年8月连续出现高温极端天气时,郫筒街道组织微网格力量入户宣传,发放节约用电宣传资料30余万份,缓解迎峰度夏、节能保供、安全用电压力。此外,当地还持续发动微网格力量,加强文明典范城市创建应知应会和问卷调查宣传,并发挥微网格长常态化联系居民优势,让社区居民的自我服务外化于邻里之间,建立“心愿清单”和“帮扶档案”,帮助居民解决“急难愁盼”问题2000余个;同时引导十八匠等社会组织进小区参与微网实格治理,成立特色志愿服务队50余支,开展志愿服务活动200余场。

“我们将坚持党建引领,深入推进‘微网实格’治理体系在郫筒从全面建立进阶到全面见效,切实筑牢民生保障底线,托起居民幸福生活高线。”郫都区郫筒街道相关负责人表示。

华西社区传媒记者 李玥林 街道供图

## 资讯

### 文化惠民进社区

### 多彩活动丰富居民生活



金钱板表演。

华西社区报讯(记者 董峰 摄影报道)11月18日,由成都市青羊区委宣传部主办,青羊区府南街道党工委、办事处协办的2022年青羊区“走基层”文化惠民活动暨首届社区艺术节府南街道线上文艺汇演在同德社区举行。

据府南街道相关负责人介绍,“走基层”文化惠民活动旨在为辖区居民提供优质公共文化服务,切实提升群众获得感、幸福感,因为疫情防控的原因,今年采用线上直播的形式举办。活动现场,成都各文艺团体、府南街道辖区文艺队伍带来了舞蹈、独唱、时装秀、金钱板、清音等多种艺术形式的文艺节目,通过线上渠道收看直播的观众近十万人。

记者了解到,青羊区首届社区艺术节从今年8月开始到12月结束,旨在探索打造特色文艺社区,培育一批社区文艺骨干,推出一批社区文艺作品,推动落实成都市委“中心城区做优做强文化传承创新功能”和“实施文艺再攀高峰工程”重要任务,助力成都建设独具人文魅力的世界文化名城。据悉,青羊区首届社区艺术节计划组织开展内容丰富、形式多样的文化惠民活动40场,组织文艺志愿者深入社区开展服务,结合“国风国潮”等热点,采用群众喜闻乐见的方式开展互动体验活动。